

翻倍增长 2023年前三季度内蒙古社会 融资规模增量 3587.5 亿元

本报讯(记者 张鑫)记者从10月25日召开的2023年前三季度全区金融运行及金融支持自治区经济发展情况新闻发布会上获悉,前三季度,全区社会融资规模翻倍增长,信贷增长连续6个季度加速,贷款增速居全国第12位,贷款利率持续处于历史低位,各项工作取得积极成效。

中国人民银行内蒙古自治分行副行长李京阳介绍,今年前三季度,金融总量实现强势增长,支持实体经济力度进一步加大。

社会融资规模实现翻倍增长。前三季度,全区社会融资规模增量为3587.5亿元,同比多增1849.1亿元,今年前三季度增量是2022年全年增量的1.9倍。

信贷增长加快,增速与全国基本持平。9月末,全区金融机构人民币各项贷款余额29631.9亿元,同比增长10.8%,增速比上年同期和上季度末分别提高3.6和0.4个百分点,增速居全国第12位。贷款增量比年初新增2666.6亿元,同比多增932.5亿元,已超

上半年全年增量699.2亿元。存款增速持续维持高位。9月末,全区金融机构人民币各项存款余额35702.6亿元,比年初新增3388.9亿元,同比增长13.7%,高于全国平均增速4.6个百分点。

信贷结构方面持续优化,服务实体经济质效稳步提升。前三季度,全区制造业、基础设施贷款分别新增585.1亿元、715.4亿元,分别同比多增278.4亿元、384.6亿元,有效支持了重大项目

建设。提升重点产业链金融服务,全区人民银行推动16条重点产业链的1044家上下游企业与金融机构开展融资对接,产业链贷款余额3074.7亿元,比上年末增加164.7亿元。9月末,全区房地产贷款余额5594.4亿元,同比增长1.9%,比年初增加130.5亿元。

薄弱环节信贷需求得到有效满足。9月末,全区涉农、民营、小微和普惠贷款余额分别为10968.7亿元、6747.2亿元、6241.1亿元和2738.5亿元,同比

乌拉特中旗: 重大项目建设“快马加鞭”

重大项目工地上,工程车辆穿梭,建设者紧盯目标抢工期、赶进度,处处展示奋勇争先的精气神。

在乌拉特中旗10万千瓦动力电池负极材料项目建设现场,数台大型机械轰鸣作业,重型卡车来回穿梭。“项目二期建设,总投资11.75亿元,全部投产产值达38亿元,年上缴利税3.2亿元,可新增就业800余人,对促进新能源新材料产业集群发展,延长上下游产业链,推动绿色低碳高质量发展具有重大意义!”内蒙古华启新能源材料有限公司董事长白泽恒介绍。

眼下,一个个重大项目现场,建设者们铆足干劲,抢时间、赶进度,处处展示奋勇争先的精气神。

在乌拉特中旗10万千瓦动力电池负极材料项目建设现场,数台大型机械轰鸣作业,重型卡车来回穿梭。“项目二期建设,总投资11.75亿元,全部投产产值达38亿元,年上缴利税3.2亿元,可新增就业800余人,对促进新能源新材料产业集群发展,延长上下游产业链,推动绿色低碳高质量发展具有重大意义!”内蒙古华启新能源材料有限公司董事长白泽恒介绍。

工业是实体经济的主体,是推动经济高速增长的基础。1—8月,乌拉特中旗规模以上工业增加值同比增长23.4%,增速位居巴彦淖尔市第二;固定资产投资完成28.06亿元,同比增长91%,增速位居巴彦淖尔市第二。

今年以来,乌拉特中旗大力推进园区一口岸一体化发展,打造中蒙国际产能合作示范园和国家重要新能源新材料示范基地,加快打造新能源、煤化工、硅基、锂电、化工、石墨、冶金新材料、装备制造“八大产业链”和新能源、新材料、新型煤化工“三个千亿级产业集群”。全旗成立项目建设工作领导小组,组建重大项目专班、工业专班,重大项目前期手续办理专班,对全旗重大项目、重大项目进行专题调度推进,建立项目责任单位日调度、旗委专班和分管领导周调度、旗委政府主要领导月调度等五项调度管理机制和部门联席会议制度。

为更好地服务和保障项目,乌拉特中旗形成“助企纾困”常态化工作机制,充分发挥工业专班智库优势,深入企业调查研究,紧盯重大项目建设和运行过程中存在的问题,分析研究并提出针对性解决措施。通过开展“百名干部帮百企”活动,全面帮助企业落实政策、解决难题,持续优化营商环境,有力地推动项目建设。

截至目前,乌拉特中旗建成投产华启100MW风电、国合100MW风电、联合动力100MW风电、嘉能50MW分散式风电、神华余热回收节能技改、晨浩300万吨洗煤、铸合12万吨银矿采选等10个项目,开工建设国能巴彦淖尔年产120万吨纯碱及综合利用项目、锦峰12万吨风电塔筒、华启10万千瓦动力电池负极材料加工产业园、中原油田10万吨柴油扩能、海能集团60万吨铁矿干选技改等9个项目。一批项目建成投产,一个个项目破土动工,乌拉特中旗在经济社会高质量发展新征程中阔步前行。

(蒙震 孙晓弘)

优化营商环境进行时

乌海:立足“小窗口”服务“大民生”

近年来,乌海市坚持以方便企业和群众办事为立足点,统筹推进政务服务事项集中进驻和综合窗口受理改革等工作,真正实现政务服务事项“一门”办理和“一窗”受理,进一步提升企业和群众办事便捷度和满意度。

事项进驻“一门”办理。乌海市认真落实“三集中三到位”制度,印发《关于提升各级政务服务事项进驻率的通知》,要求市、区政务服务部门因地制宜,将政务服务事项全部进驻本级政务服务事项集中受理窗口,做到“应进必进”。

目前,乌海市政务服务中心集中进驻事项部门及企业45家,可集中办理各类审批服务事项1168项,除负面清单事项以外,事项进驻率100%,实现了企业和群众办事“只进一扇门”。

业务集成“一窗”受理。乌海市深入实施市、区、镇(街道)和村(社区)四级政务服务场所综合窗口受理改革,制定印发《关于进一步深化政务服务综合受理改革和“好差评”向基层延伸覆盖的实施意见》,全力推进综合窗口受理模式向镇(街道)、村(社区)便民服务中心(站)延伸,因地制宜规划建设综合受理窗口,全面推行“前台综合受理、后台分类审批、窗口统一出件”服务模式。目前,市、区两级政务服务事项综合窗口受理率均在90%以上,镇(街道)、村(社区)便民服务中心(站)综合窗口受理模式实现全覆盖。

优化服务“一次”办结。乌海市行政审批和政务服务局建立了陪件服务和政务服务事项,由领导班子成员担任“陪办员”的身份,到政务服务事项综合受理窗口和自助服务区,现场陪同办事人员办理政务服务事项,深度体验咨询、申请、受理、审核、办结、反馈等全流程服务情况,主动征求提升政务服务工作的意见与建议,及时发现并统筹解决服务方式、业务流程、机制体制等存在的短板和问题。

下一步,乌海市将持续深化“乌海·无忧办”政务服务品牌建设和多领域优化审批服务举措,全力解决企业和群众在办事过程中存在的难点、堵点问题,不断提升政务服务质效。

(赵永刚)

包钢十年出口钢材 1300 余万吨

2013年至今,包钢向“一带一路”沿线国家和地区累计出口钢材已达1300余万吨。

数据显示,十年间,包钢出口钢材数量由最初的22个,增加到如今的60个;年出口“一带一路”钢材量持续提升,最高年份达到187.74万吨,与早期相比实现翻倍增长;出口种类逐步拓展至板、管、线、球等各类产品。

早在“一带一路”倡议提出之初,包钢积极响应国家号召,明确将“一带一路”机遇,实施“走出去”战略,不断寻求海外产业发展新机遇。该公司建成稀土钢板材生产体系,升级改造原有生产装备,制造水平实现重大飞跃。

一批批包钢钢铁铺设在“一带一路”沿线国家的铁路上,为这些国家的发展注入了活力,也为这些国家的人民铺就了幸福之路。其中,肯尼亚内铁路及延长线内铁路项目中,包钢贡献钢材4.9万吨。

中老铁路全线采用中国技术标准,使用中国设备和中国物资,不仅连通中老两国,未来还将连接泰国乃至马来西亚等国家。2021年10月12日,象征两国友谊纽带的“中老铁路”全线建成通车,包钢3.8万吨钢材铺就其间。

匈塞铁路全长341.7公里,是中欧国际铁路合作“一带一路”的标志性项目。7个标段,包钢为匈塞铁路专门订制的226万吨优质钢轨漂洋过海,开启了“包钢制造”的欧洲之旅。项目投运后,匈塞两国首都之间的旅行时间将由8小时缩短至3小时,包钢钢铁托起中国动车,全面提升效率,

向世界展示中国速度、中国质量、中国品牌。

包钢股份营销中心国贸分公司会议室里陈列着琳琅满目的钢材样品,该公司经理袁斌用指尖轻抚摩挲:“每一种产品的背后,都有一段值得铭记的‘一带一路’故事。”

2015年1月15日,秦皇岛港,一艘国际货轮装载着几十根“巨无霸”螺旋焊管鸣笛启航。这批单支直径2米、长34米、重42吨的螺旋焊管全部由包钢“稀土高强钢”加工而成,用于苏伊士运河北大门塞得港港口建设。这些代表着我国热轧卷板先进水平的包钢板材产品,沿“一带一路”叩开了埃及国门。

在“一带一路”出口航线上,韩国一直是包钢镀锌产品的用量大国。过去十年,包钢通过了解并尊重韩国用户的审美方向及消费习惯,打造有镀锌锌产品,高性价比,包钢镀锌产品深受韩国市场广泛认可。中国钢铁工业协会将其列为我国钢材销售经典案例。

纪念“一带一路”十周年之际,包钢股份营销中心国贸分公司特意做了一个小结,包钢用镀锌管搭建起加坡樟宜国际机场的钢骨铁骨,H型钢强壮了中俄罗斯工业园,管线钢串联了中俄罗斯天然气管道,印度、越南获得了冷轧钢板产品输出……近三年来,包钢产品出口“一带一路”国家占全年出口总量的95%左右,见证了包钢从出口到出口到中高端产品的重大转型,证明了“中国稀土钢”品牌价值的重大提升。

(格日勒图 于泽洋)



最美的“枫景”

最美“枫”景映金秋

秋意浓,通辽市扎鲁特旗嘎嘎图镇白奇塔嘎嘎图3万亩枫树林换上“五彩盛装”,绚丽的色彩让人赏心悦目。近年来,白奇塔嘎嘎图依托良好的自然环境和生态资源,充分利用独特的旅游资源和深厚的文化底蕴,着力打造旅游休闲基地,大力发展乡村生态旅游、休闲游,持续推进“一村一品”,促进文旅融合发展,逐步打造出一条独具特色的文旅发展乡村之路。

(张启民)

北疆故事 BEIJIANGUSHI

金浩:尽职尽责为人倾力注满腔情

本报讯(记者 迪威娜)热心公益、服务旅客,为群众办好事、解难事……这是现任呼和浩特铁路公安处技术侦查大队副大队长、警务技术三级主管金浩的常态化工作。

越是风急浪高,越要勇往直前。金浩作为铁路公安技术侦查部门的第一先锋,常年奋战在侦查一线,游走在刀锋之上,几年来足迹遍布十几个、数百县市,在外侦查时间几百余天,同犯罪嫌疑斗智斗勇,参与破获包括公安部督办目标案件等数十起刑事案件,抓获各类犯罪嫌疑人百余人,收缴了大量犯罪物证。案件的成功告破,凝结了金浩默默无闻的付出和精益求精的工作态度。

“只要怀着一颗乐于助人的心,就能帮助到更多的人”,这是金浩常说的一句话。入警之初,他被分配到基层派出所工作,凭借一双“鹰眼”、一对“铁脚”、一颗“热心”,日复一日地坚守在派出所一线岗位,积极帮助旅客解决实际困难,协助弱势群体旅客进站上车,为群众排忧解难的身份,帮助自己不适的旅客及时就医等,这样细致琐碎的小事不胜枚举,但是金浩都会当成“最重要的事”来处理。

工作中一丝不苟的金浩,生活里亲切和善、为人谦逊,一直行走在帮扶助学、扶危济困的路上。2015年时,金浩得知周边旗县有多名孩子因生活困难而面临失学,他主动了解情况,先后为当地5所小学的多名贫困学生承担学费杂费,消除了孩子们读书上的困难和顾虑。2016年,金浩赴四川侦办案件时,接触到

“山里的花花”西部支教团体的支教老师,了解到学生小云(化名)父亲重病在身,外婆年迈失去自理能力,仅靠母亲打工挣来的钱,不足以撑起困难的5口之家后,金浩当即捐助了一年的学杂费2000元,并坚持资助6年直到她初中毕业。

那几年间,受他资助的贫困学子近20人,他用自己的爱心,为孩子们撑起梦想的天空。

义务举债非偶然,侠骨存于心中。身为警察的金浩,多年来,积极组织各类禁毒宣传、公益服务、公益助学、敬老爱老、帮扶等活动百余场,用自己的善行义举燃起了更多希望,在社会中产生了巨大的影响和正能量。

这就是金浩,在平凡的生活里,用默默无闻的付出和耕耘,诠释着一名人民警察的使命初心、大爱情怀。

传承中华文化 弘扬中华文明·地域与美食

立冬进补:羊肉饺子撩动无数人的味蕾

本报记者 王丰

11月8日是二十四节气之立冬,立冬是冬季的第一个节气,也是冬季的开始。

立冬,建始也,冬,终也,万物收藏也。立冬,意味着生气开始闭蓄,万物进入休养、收藏状态。草木凋零,蛰虫伏藏,人类虽没有冬眠之说,但民间却有立冬进补的习惯。谚语就有“立冬补冬,补嘴空”。

古时农民劳动了一年,利用立冬这一天要休息,顺便犒赏家人的辛苦,便在立冬这天杀鸡宰羊或以其他食品进补。

在北方地区,立冬的规矩是吃饺子,因为水饺外形似耳朵,人们认为吃了它,冬耳朵就不受冻。此外,饺子“冬”字交

子”,意指立冬是秋冬季节之交。

饺子发展到今天,品种和风味也越来越丰富,大的、小的,蒸的、煮的、素的、荤的,应有尽有。但是在内蒙古的印象里唯有羊肉馅饺子让人念念不忘,想想就能勾起人的味蕾。

在内蒙古,羊肉作为重要的肉类食材之一,有着悠久的历史。羊肉馅饺子的制作工艺相较于其他馅料的饺子,有着独特之处。

内蒙古人爱吃羊肉饺子,认为羊肉上肉讲究。没有新鲜蔬菜的那些冬天,腊月里剁碎鲜的圆白菜和胡萝卜,做成菜馅,冻在凉房,预备着正月里拌饺子馅用。羊肉也提前切成馅儿,肥瘦搭配好,掺肉蛋里,放入铁锅

科左后旗巴胡塔苏木 “种”出田野新希望 建成垅沟地“吨粮田”



浅埋滴灌水肥一体化单元四株高产高效玉米种植示范田喜获丰收

本报记者 张鑫 通讯员 卓丽

时至金秋,通辽市科左后旗巴胡塔苏木伊和布拉克镇嘎查3000亩浅埋滴灌水肥一体化单元四株高产高效玉米种植示范田喜获丰收。

“今年,示范田首次写入中央一号文件,引发广泛关注,但对此很多群众充满疑虑,因为我们巴胡塔苏木往年产量最好的时候亩产也就600公斤,为了切实推动‘吨粮田’创建,苏木党委、政府积极探策,主动与技术公司对接,认真开展群众工作,创新打造了这片示范田。”巴胡塔苏木副社长达金山说。

3月初,巴胡塔苏木党委牵头组建浅埋滴灌水肥一体化单元四株高产高效玉米种植示范田专班,在充分征求群众意见的基础上,通过召开党员、农户入户组织培训、实地讲解等多种方式,宣传动员45户农户参与示范田建设。

“当时,我们支部书记找到我,提出想在我的这块土地创建示范田,问我愿不愿意,我幸好同意了,今年我家玉米产量都达到1100公斤以上,做梦都没想过啊,现在邻里乡亲都羡慕呢。”种植户包高利高兴地说。

示范田采用浅埋滴灌、水肥一体化、单元四株相结合的种植技术,在增加种植密度,提高玉米产量的同时保证籽粒饱满、品质优良。通过上技术,每亩地可增产1000多株玉米。

“在生产的过程中,我们积极与秋硕农业科技有限公司对接,由公司提供农机具,由旗农牧局、苏木党委和政府出力,开展水肥一体化经营新模式,实现生产集约化、科学化。”该苏木综合保障和技术推广中心主任浩彬斯嘎拉介绍。

经过一年的精细化管理,示范田玉米终于迎来了收获的季节,经旗农业技术推广中心相关技术人员18个多小时,较去年增加近1000斤,亩增收1120元,人均增收14000元,高标准完成垅沟地“吨粮田”建设,切实提高了农民种植致富。

“下一步,我们将持续贯彻落实‘藏粮于地、藏粮于技’战略,充分利用今年示范田种植效果和口碑效应,以点带面,多点开花进行经验推广,苏木计划明年在适宜地块全部实施浅埋滴灌水肥一体化经营新模式,实现生产集约化、科学化。”该苏木党委书记吉和和信心满满。